

为外出务工人员送上法治大礼包

安乡200名校车驾驶员集体上安全培训课

本报讯(通讯员 谢钊)2月10日,新化火车站广场人山人海,1047名外出务工人员以乡镇为单位整齐列队。新化法院组织干警在火车站广场摆摊设点,为外出务工人员发放法治大礼包。

新化法院团委书记伍萍拿起喇叭,向过往的群众和务工人员进行宣传:“在大家虎年开工前,我们准备了一份丰厚的法治大礼包。普法读本以漫画与法律解读相结合的方式,把民法典变成大家看得懂记得住的法律知识。劳动法是保护劳动者合法权利的法律,大家可以去宣传点免费领取。”

考虑到外出务工人员即将进站乘车,为确保能及时地送到每个务工人员的手中,干警来到务工人员的队伍中发



法院干警为务工人员发放普法册子。

放。两个小时内,新化法院在火车站广场为千余名外出务工人员送出了法治

大礼包。大家在候车的过程中认真地翻阅,学习法律知识。

塘村法庭法官耐心调解一起离婚析产案

本报讯(通讯员 李金星)“法官判决后还耐心地为我们调解,调解结果大家都很满意,不会再上诉了……”近日,嘉禾县人民法院塘村法庭庭长欧华对一起离婚后财产纠纷案件进行调解,促使双方当事人达成一致意见。

原告李某与被告周某2007年9月26日登记结婚,后因性格不合,夫妻感情破裂,原告向本院提起诉讼,要求判

决离婚。2020年12月25日经嘉禾县人民法院判决离婚。由于前次诉讼没有请求对夫妻共同财产进行分割,且双方无法达成一致意见,原告再次向法院提起诉讼,要求对夫妻共同财产进行分割。

本案涉及的财产类型较多,包括不动产、车辆、股权、银行存款等,且数额较大。欧华在开庭前后均组织双方进行调解,但因原、被告分歧较大,没有调解

成功。本案合议庭成员合议后,法院依法进行了判决,对夫妻共同财产进行了分割。但判决书送达后,双方又向欧华表达了再次调解的意愿。为了就地化解纠纷,减少当事人的诉累,欧华再次组织双方进行调解。在征求当事人意见的基础上,欧华制定了多套财产分配方案,双方终于达成一致,并签订了调解协议,至此,这起离婚析产纠纷圆满化解。

八旬老人状告子女 法官暖心化解纠纷

本报讯(通讯员 姜博文)尊老爱幼是中华民族的传统美德,孝顺父母是子女应尽的义务。近日,平江县人民法院成功调解了一起赡养费纠纷案。

年逾八旬的邓某育有5名子女,2020年,邓某的房屋倒塌没有住所,其儿子李某志阻挠其重建房屋,5名子女对邓某生活毫不关心,拒不履行赡养义务。无奈之下邓某将几名子女告到了法院,要求子女履行赡养义务,并要求被告李某志支付抚养费62890.8元。

法官考虑到邓某年事已高,走路多

有不便,无生活来源。为了避免老人陷入长周期的诉讼,遂把双方当事人约到法院调解室进行诉前调解。

“父母在那个物质条件匮乏的年代,将你们5个子女抚养长大,这一路走来是多么的不容易,赡养老人不仅仅是法定的义务,更是一种责任!”承办法官多次诉之以情,晓之以理。

最后,子女认识到自己的错误,为自己的行为悔恨不已,表示母亲的养育之恩不易,愿意赡养老人,双方最终达成了调解协议,邓某撤回诉求,5子女从

2022年1月开始每个月支付邓某生活费并为其后续医疗提供保障。

法官说法:父母年事已高,需要我们作为子女的报答养育之恩。《中华人民共和国民法典》第一千零六十七条第二款规定:成年子女不履行赡养义务的,缺乏劳动能力或者生活困难的父母,有要求成年子女支付赡养费的权利。但同时需要注意,赡养父母不仅仅是支付费用的问题,更需要子女从情感上对父母更多地关心和爱护。这样才算真正地履行赡养义务。



培训会现场。

桃源县检察院开展集中学习

本报讯(通讯员 胡罗倩)为引导全体干警迅速收心归位,以更加昂扬的精神状态投入到新年度工作中,近日,桃源县人民检察院召开2022年春季培训会第一课,集中学习了习近平新时代中国特色社会主义思想。

桃源县委党校办公室主任孙志军以图文并茂的形式,从新时代、新布局、新思想、新境界,即习近平新时代中国特色社会主义思想的产生背景、形成历程、科学内涵、历史地位4个方面对习近平新时代中国特色社会主义思想进行了讲解。此次讲座内容充实、深入浅出,进一步加强了干警对习近平总书记重要讲话精神的理解认识。

干警纷纷表示,要深入贯彻落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》,自觉运用法治思维和法治方式推动工作、解决问题,凝聚起推动新时代检察工作创新发展的磅礴力量。

会同县两院召开刑事工作联席会议

本报讯(通讯员 张杰峰 吕玲玲)为进一步深化检法两院刑事司法工作交流协作,提高刑事案件办理质效。2月10日,会同县检察院与县法院在县检察院召开刑事工作联席会议。县检察院党组成员、副检察长吴大放和县法院副院长刘平韬出席会议,县检察院第一检察部、县法院刑事审判庭部门负责人、员额检察官、员额法官参加会议。

会上,双方共同学习了《关于办理电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见》《关于适用认罪认罚从宽制度的指导意见》《中华人民共和国反有组织犯罪法》等文件。双方与会人员结合自身办案经历,就少捕慎诉慎押刑事司法政策、认罪认罚从宽制度落实、统一帮助信息网络犯罪活动罪起诉标准、解决职务犯罪案件判决轻刑化、速裁程序适用、精准量刑规范化等进行

深入交流探讨,并在定期召开联席会议、加强协作配合、深化信息共享等方面达成共识。这也将对检法双方提高办案效率、提升办案质量起到良好的促进作用。

下一步,会同县检察院将与会同县人民法院充分发挥工作联席会议机制作用,共同提高司法能力水平,推动检法工作高质量发展,为打造平安会同、法治会同提供优质高效的司法保障和服务。